

村里有个姑娘 叫小二

本报记者 张萍

11月22日7时许,雾气蒙蒙,在博爱县苏家作乡南石涧村小学的路上,一个瘦弱的女孩戴着露出手指的手套,骑着三轮车,车上坐着一个行动不便的女孩。当骑到学校门口时,女孩背起她进了学校,然后又上了25个台阶,进了二楼教室。

这个小姑娘何许人也?为何要背着她上学?她就是荣获焦作市手拉手好少年荣誉称号、四年如一日背着残疾同学上学的博爱县苏家作中心校南石涧村小学五年级学生邱小二。被背的残疾女孩叫赵梦雅,今年11岁,与邱小二是同班同学同村人。



小二成了小名人

11月22日6时许,记者来到博爱县苏家作乡南石涧村采访,向路人打听邱小二的住处,一位长者将记者领到了邱小二家。邱小二的奶奶告诉记者,她已经去赵梦雅家了,记者便在她俩上学的路上等她。这时陆续有小学生往该校方向走,记者问了一个小学生,他是该校二年级的学生薛秋南,记者问是否认识邱小二,他说认识,他经常背同学上学。在该校附近,记者又见到一个四年级的学生,叫霍新建,他说邱小二是五年级的,她的事迹学生们都知道。提起邱小二,

该村村民韩俊才说:“这闺女不错,这么小的年龄就知道乐于助人,乡亲们都喜欢她。”在该校校长孟繁明的办公室,记者看到了2006年9月,共青团焦作市委、焦作市少工委印发的文件,任命她为焦作市手拉手好少年。为弘扬邱小二的高尚品质,11月4日,博爱县关工委、苏家作乡关工委等单位,组织了一场邱小二事迹报告会。会上,邱小二用朴实的语言,讲述了她四年如一日背着同学去上学的事迹,在场的每一位师生备受感动。2006年11月14日,《中国青年报》第四版以《河南一女童背同学上学四年》为题,对邱小二事迹进行了报道。邱小二还被焦作市团委、焦作市教育局、焦作市精神文明建设委员会办公室、焦作市少工委联合评为焦作市“十佳孝童”。

小三轮的故事

在南石涧小学的校园里,停放着一辆红色三轮车,车上放着一个小板凳特别引人注目。邱小二的班主任霍天明介绍,那辆红色三轮车是邱小二送赵梦雅上下学用的,停放在校园里。同学们看到红色三轮车,就知道赵梦雅同学来上课了,她和正常同学一样,享受着汲取知识的快乐。几年来,风雨无阻,它记载着邱小二用爱心关怀残疾同学的点点滴滴。

赵梦雅小时候患病,腿部肌肉萎缩,不能站立行走,家里有6口人,父亲一年四季除了靠种5亩地来维持生计外,再也没有其他经济收入。母亲忙着家务,赵梦雅上下学接送成了问题。上一年级时,赵梦雅的爷爷接送她上下学,但因爷爷年老体弱,总不能做到按时接送,接送赵梦雅上下学成了一道难题。就在

赵梦雅一家为此事犯愁时,赵梦雅的同学邱小二主动提出,自己负责接送她上下学。赵梦雅的父母也不同意,这么小的孩子能担起这个重担?这也不是一年两年的事。邱小二见赵梦雅的父母不同意,就再三保证能准时接送她。见邱小二这样热心,赵梦雅的父母同意试一试。谁知,这一送就是四年,邱小二用她的爱心,用她的执著,帮助赵梦雅圆了上学梦。

每天,邱小二都要提前半个小时从家出来,先到赵梦雅家,再背着她来学校。从梦雅家到学校有800米的路程,邱小二用稚嫩的肩膀,托起了梦雅和家长的希望。晴天还好走,遇到雨雪天,邱小二背着赵梦雅,一步一滑。但邱小二没有退缩,无怨无悔,年复一年地履行着承诺。

该上二年级了,赵梦雅也长高了,赵梦雅的父母见邱小二背她上下学太辛苦,便买了一辆脚踏三轮车,让邱小二骑着三轮车带着赵梦雅上下学,以减轻邱小二的负担。骑车带赵梦雅上下学,似乎容易了些,但邱小二每天还要把她背到二楼的教室里。

前年夏天的一个早上,刚下了一场大雨,邱小二骑着三轮车经过村南的大坑时,车轮一下子陷了进去,邱小二深一脚,浅一脚地又背着赵梦雅走到了学校。在邱小二的带动下,学校的同学也纷纷加入了帮助赵梦雅上学的行列中。

关爱让她树立信心

平时课间休息时,赵梦雅无



法去外面活动,时间长了臀部容易淤血,学校特地配备了一把椅子,让赵梦雅坐得更舒服些。班主任还把邱小二和赵梦雅的座位安排得很近,以便于照顾她。前不久,该校组织学生观看珍爱生命、注意安全的电影,为了能让赵梦雅和同学们一起观看,同学们和邱小二一起把赵梦雅背到操场上。上体育课时,邱小二也把她背到操场边让她看,尽管她不能参加这项运动,但看着同学们在运动场上生龙活虎的样子,自己也就融入其中了。

由于得到同学和老师们的关爱,赵梦雅也从原来的自卑阴影中走了出来。她凭着顽强的毅力,取得了优异的学习成绩。每次考试,她的成绩在班里都名列前茅。在采访中,记者看到了赵梦雅的语文作业本,每次作业,老师都用红笔写下了一个优字。懂事的赵梦雅深深地感激着邱小二。为了不给邱小二添麻烦,她平时很少喝稀饭,尽量减少上厕所的机会。平时,邱小二在学习中遇到不懂的数学题,赵梦雅就告诉她,她们成了无话不说的好朋友。赵梦雅喜欢唱《小红帽》,她经常给邱小

二唱这首歌。

认准的事做到底

邱小二在家排行老二,上有一个姐姐,下有一个小她1岁的弟弟。弟弟和邱小二同在一个班,但他们上下学从来没有一起走过,因为邱小二还要照顾赵梦雅。据曾担任邱小二班主任的陈海成介绍,邱小二是个活泼、外向的学生,她喜欢管“闲事”。上课时,她看到有的同学在下面讲话,便举手打报告,为此有的同学与她吵架;还有的个别同学在考试时抄别人的答案,她也报告老师。但让陈老师弄不明白的是,她从来没有和赵梦雅红过脸。邱小二也是个认准的事就坚决要办成的女孩。和她住在一村的陈海成回忆说,有一次,与博爱接壤的武陟县宁郭镇代村有个集会,她母亲骑着一辆自行车无法带两个孩子,便只带她弟弟去,可邱小二硬是跟在自行车后面赶到了代村。说起今后的打算,邱小二说她还希望和赵梦雅在一起,带着她一起上初

失窃的真相

小夏走了,顾小西家又恢复到以前忙乱的状况,期间最不踏实的是顾小西的爸爸顾教授,他似乎已经习惯了小夏在的日子。他可以做些他喜欢做的事情。

由于工作出色,何建国被公司任命为技术总监,副总监那步都没走直接就是正的,成为公司核心管理层最年轻的干部。他的工资涨了不说,还为他配了一辆专车,有专门的司机。一般情况下,他还是自己开车,但一到工作繁忙、累时,就得让司机开。他觉得开车还是比坐车累。而这天,因为亲眼目睹哥哥是如何干着又脏又累的苦力活后,何建国再次郑重地向小西提出,可否请小航给他哥哥建成掉换一下工作,当瓦

工。他的同学答应让何建成去公司里当保安,何建国没有同意。30多岁了干保安,没技术含量,没前途。哥哥也不想当保安,一心一意想学瓦工。当时,小西正心烦,她刚放下爸爸的电话。爸爸在电话里说,她给家里新找的那个保姆,不辞而别了,什么原因没说,也无须说。走时,那个保姆拿走了家里放在抽屉里的1000多元现金。这幸好是家里还有爸爸在,不上班。要是家里没人,她还不得把家给搬空了?因此,当何建国又拿他哥哥的事来烦她时,她就没好气,想也不想就说道:“不行。”

“为什么?”

他还要问!她说:“你哥没技术,就得干苦力。而后视情况,再说。”

“刚开始不都干瓦工



连载(二十九)

新结婚时代

王海鸰

了吗?”“那是小航的关系。”

“为什么不能让小航再用一下他的关系?”“你们为什么总是让人动用别人的关系?为什么就不能凭自己的能力?”

何建国沉默片刻,转身出了家门。

从那次跟何建国吵了架后,小西就回爸妈家

住。小西在厨房里拿饭盒准备去食堂打饭,爸爸在书房弄他的稿子。妈妈下班回来了,回来就进卧室里翻找什么。小西拿着饭盒向外走时,妈妈出来问她看到小航送她的那枚胸针没有,她晚上有一个老同学聚会。小西放下饭盒去帮妈妈找,可我都找遍了,没有找到。妈妈

边找边自语道:“这就奇怪了,我上个月还戴了呢,去参加肝胆外科学术会时,戴了。”

小西爸闻声从书房里出来,问小西妈:“你上次参加学术会穿的哪件衣服?”小西妈说了哪件。小西爸想了想,从门厅挂外套的衣柜里找出了那件衣服,结果,胸针在那件衣服的口袋里。同时,

他感慨:“这要小夏在,真找不着又得怀疑人家了……干保姆不容易。谁家都有个找不着东西的时候。家里没保姆的时候没事,有了保姆,就是保姆的事。小航的钱找到了没有?”

小西妈摇头。

小西给妈妈别胸针:“那是怎么回事呢?我怎么想觉着小夏不是那种人!”

小西爸生气地说:“绝对不是。你看她那性格,自尊到了刚烈!”小航回来了,出乎小西的意料。他想起一件事,对大家说道:“对了,我那500元钱没丢,借给一个朋友后忘了,今天还我钱,才想起来。”

小西妈不由得大怒:“荒唐!”

这时候,门铃响了,是何建国。小西的

心里,先惊后喜,惊的是没想到他会来,喜的是正想他呢他就来了。听到何建国来了,爸爸跟他打招呼。家里没保姆的时候没事,有了保姆,就是保姆的事。小航的钱找到了没有?”

“差不多了差不多了。”“那,我接小西回去,可以吗?”

小西万万没有想到,用询问的目光看何建国。何建国不看他。

小西一转身回了房间,收拾回自己家的东西,一句话没说,不敢说,怕哭出来,是喜极而泣的哭,他终于还是来了,终于还是离不开她。他们这么多年的感情,终究不会那么脆弱。

下期预告:“美人计”